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Образ учителя в свідомомості учнів різного віку та батьків
Професія педагог - особлива. Вчителі - це ті люди, які завжди на виду, поруч з ними завжди знаходяться батьки, учні, колеги.

Однією з фундаментальних проблем психологічної науки є проблема образу. Вивчення механізмів формування образу вчителя  в свідомості дитини, його змісту, функцій, ролі в поведінці і діяльності має винятково велике значення для розвитку і загальної теорії психології і спеціальних психологічних дисциплін, суміжних з психологією галузей знання.

У психології проблема образу трактується досить широко. Психічний образ розглядається як «суб'єктивне відображення об'єктивного світу в свідомості людини» (С. Л. Рубінштейн, А. Н. Леонтьєв, С. Д. Смирнов) [5: 228].
Отже, структура образу  - це  система взаємодіючих компонентів; зміст образу при виконанні конкретних дій багатозначний, не постійний  і динамічний, регулююча функція образу проявляється на рівні правильної організації рухів в просторі в конкретній ситуації.
Основними процесами, за допомогою яких людина приймає і переробляє інформацію, що надходить від іншої людини, є відчуття, сприйняття, уявлення, мислення.

Щоб розкрити процес пізнання людини людиною, треба простежити особливості формування образу людини і поняття про нього як про особистість у взаємодії з ним індивіда.

Велике значення у формуванні образу має ракурс, в якому зазвичай бачать цю людину,  сприймають інші  люди. Факти показують, що навіть різниця в зрості між тим , хто сприймає і тим , кого  сприймають ,  впливає на формування образу.

Сприйняття людини людиною характеризується свідомістю. За допомогою слів, якими позначають сприйманого, в образ його включається узагальнене знання про дану категорію людей, що склалося в результаті суспільної практики.

Зовнішній вигляд і дії людей можуть по-різному відповідати етико-естетичним вимогам, сформованим у людини і більш-менш ними  усвідомленими. Тому люди викликають до себе неоднакове емоційне ставлення. 
Таким чином, окремі риси фізичного вигляду людини, пози, жести, інтонації виступають як носії інформації, яку слід брати до уваги при сприйнятті однієї людини іншою. Досить повне уявлення про сприйняття суб'єкта спілкування іншими людьми дає  аналіз його вчинків.
Як же представляється образ вчителя сучасним дітям і батькам?

В ідеалі роль учителя в суспільстві, на нашу думку, полягає в тому, що він є носієм загальнолюдських і державницьких цінностей. Основним психологічним механізмом формування певних психосоціальних цінностей у дітей і підлітків та їх свідомості в цілому є так звана персоніфікація. Для дитини морально-психічні ціннісні орієнтації, як правило, персоніфіковані в образах батьків і вчителів. Саме від них вони довідуються, як личить триматися в різних ситуаціях, копіюють з них моделі соціальної поведінки. При позитивному емоційному ставленні до батьків, а пізніше й до вчителів, дитина засвоює не тільки конкретний зміст процесу спілкування, але і їхнє ставлення до предметів, явищ, їх спосіб мислення, світогляд, а також звички, смаки, риси тощо. 

Розглядаючи образ учителя як носія психосоціальних цінностей, треба розуміти його образ як ідеальний у зв’язку з тим, що в процесі формування образу вчителя у свідомості дитини він наділяється досконалими і головними, в її розумінні, характеристиками і становить саме той зразок учителя, з яким школяреві було б комфортно співпрацювати, у якого було б бажання навчатися і який би був для нього наставником у житті і основою ціннісною орієнтацією особистості.
Не останнє місце в побудові образу вчителя посідає і віковий фактор школяра. Саме тому підлітки і старшокласники, на нашу думку, становлять той контингент, який повчально розглядати у зв’язку з формуванням ідеального образу вчителя.

Саме підлітки, в силу особливостей свого віку, вишукують зразки поведінки і готові йти за тими, хто пропонує їм певну систему цінностей, здатних виступити регуляторами їх поведінки і впливати на формування ставлення особистості до самої себе і об’єктів зовнішнього світу. Батьки, в багатьох випадках, втрачають авторитет, оскільки їх досвід молодь вважає непереконливим.

Для цього вчителю важливо виступити зразком для наслідування, ідеалом, який підлягає безумовному копіюванню учнем не стільки в навчальному процесі, скільки у ставленні до життя. Причому, особистий приклад наставника, якого поважають, переконує в істинності моральних норм та ідей, які ним декларуються ніби мимоволі, автоматично, що не потребує якогось чисто вербального оформлення . 

Звісно, що ідеал учителя у кожного школяра буде свій, і можна бути певним, що той ідеал в принципі недосяжний. Але ідеальний образ вчителя кожного окремого школяра в будь-якому випадку буде наділений рисами, характерними для уявлень цього образу великої кількості школярів. Це і буде узагальненим ідеальним образом учителя. 

Проте образ вчителя – це не сукупність перелічених якостей і не людина, що прагне підтягнутися до них. Образ вчителя – не абстрактний ідеал. Скоріш це сукупність психосоціальних станів задоволення чи незадоволення дитиною тим, які відповіді на свої прагнення і запити вона отримує від учителя. Коли з’являється учитель нового типу, освітнє середовище змінюється. Вчитель і учень шукають одне одного для спільної діяльності, і тоді навчання стає продуктивним. 
Учитель ХХІ століття – це людина з планетарним мисленням. Місія вчителя нової формації не може обмежуватися наданням знань і умінь, а також фіксацією радикальних перетворень, що відбуваються в світі. Місія вчителя нової України – бути попереду політики в смислі формування громадянина цивілізованої Європи. Тому вчитель сам повинен володіти системою загальнолюдських цінностей, високою культурою, мати високі моральні принципи. Він має бути здатним протистояти антикультурі, пропаганді насильства, уміти серед потужного потоку інформації віднаходити найважливіше, швидко реагувати на зміни в інформаційному середовищі, динамічно освоювати соціально-психологічні інновації, визначати й переглядати своє місце в суспільному і професійному житті.
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