Навчання наближене до життєвих реалій.
Програма «Intel® Навчання для майбутнього»  - це комплексне поєднання інформаційно-комунікативних та інноваційних  педагогічних технологій. Для організації навчальної діяльності учнів вона пропонує використовувати метод проектів. 

Цей метод не є принципово новим у світовій педагогіці. Він виник в 20- роки минулого століття в США (його називали також методом проблем). Метод проектів набув поширення і популярності завдяки раціональному поєднанню теоретичних знань і можливостей життєвих проблем в спільній діяльності учнів. Все, що я пізнаю, я знаю, навіщо це мені потрібно, де і як я можу ці знання застосувати – ось основна теза сучасного розуміння методу проектів.

Мета методу проектів – розвиток пізнавальних навичок учнів. Уміння самостійно конструювати свої знання та орієнтуватися в інформаційному просторі, формування навичок мислення високого рівня.

Метод проектів орієнтований на самостійну діяльність учнів: індивідуальну, парну, групову. Результат навчальних проектів має бути»відчутним», тобто, якщо це теоретична проблема – то пропонується конкретне її розв’язання, якщо практична – конкретний результат, готовий до впровадження. Крім того, результати виконаних проектів мають бути матеріалізовані, тобто певним чином оформлені, як правило, у вигляді певного комп’ютерного продукту: презентації, публікації веб-сторінки або веб-сайта.
Презентація створюється для супроводу усного виступу перед аудиторією; вона дає змогу коротко сформулювати думку; використовувати різні мультимедійні засоби і можливості (зображення, звукозаписи, відео файли, гіперпосилання та інші веб-сайти або файли). Й публікації (інформаційний бюлетень або буклет_ можливе комбінування тексту і зображень, схем, графіків і діаграм. Веб-сайт – публікація поточної інформації або результатів досліджень; спілкування з аудиторією з усього світу; збір інформації за допомогою баз даних.

Для створення цих комп’ютерних продуктів рекомендується використовувати програмні засоби Microsoft Office XP, Microsoft Publisher, Microsoft Power Point,  а також засоби комунікації.
Без сумніву, урок зарубіжної літератури має свою специфіку, але це зовсім не означає, що технологію, яку пропонує програма «Intel® Навчання для майбутнього», неможливо застосувати на уроках з цієї навчальної дисципліни. Хочу поділитися з колегами своїм невеличким досвідом із цього питання та спостереження щодо можливостей застосування зазначеної технології на різних етапах навчального процесу.

Використання проектної діяльності під час вивчення твору забезпечує глибше й осмисленіше його прочитання учнями, формування у них навичок мислення високого рівня. Представлення результатів проектної діяльності саме на завершальному уроці з теми дає змогу узагальнити здобуті знання , синтезувати всі спостереження над текстом і сприяє формуванню в уяві учнів цілісної картини художнього світу роману.

Формування читацької культури учнів – не самоціль. Вона сприяє глибшому знайомству з книжкою, а це стане поштовхом до роздумів про життя людей, навколишній світ і своє місце у ньому, сприятиме розвитку творчих здібностей дітей. Тому на уроках тематичного оцінювання, як правило, пропоную завдання дослідницького пошукового, творчого характеру, які мають виявити особистісне ставлення учнів до літературного твору, його автора, певного явища. При цьому вважаю доцільним застосувати елементи технології програми «Intel® Навчання для майбутнього».
Так, вивчення кожної теми завершується складанням письмового заліку у вигляді творчих робіт.  

Використання подібної проектної діяльності на уроках тематичного оцінювання з літератури має неабияке значення. Створення публікації – це логічне завершення вивчення теми, гарна можливість узагальнити здобуті знання, використати свої творчі здібності, виявити своє особистісне ставлення до вивченого, спробувати себе в ролі редактора, оформлювача, журналіста. Безперечно зростає вмотивованість навчання.

Сьогодні можна з упевненістю говорити про те, що застосування технологій «Intel® Навчання для майбутнього»  на уроках зарубіжної літератури дає змогу підвищити ефективність уроків всіх типів, наповнить систему викладання новими методичними знахідками. А головне – наблизити навчання до життєвих реалій. Далі пропоную приклади дослідницьких робіт  моїх учнів.
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