Я живу в звичайнісінькому сірому будинку з маленькими вікнами. Стоїть він на перехресті доріг. На околиці села і належить старенькій бабусі уяві. Дім – надійний притулок для її синів та дочок, які ніколи не могли знайти втіхи, бо мали розбите серце.

Найбільше гостей – восени. Коли по небу пливуть чорні велетні хмари, моросить дощик, ковдри опалого листя все ближче туляться до землі, і, навіть, звичайному серцю стає так сумно і жалісно, то що вже говорити про те, яке розбилося.

Ось і зараз іде дощ. Його краплини синхронно витанцьовують вальс під простором вікна, чіпляючись мимохіть за гіллячку суму. Жовтими трояндами плаче осінь. Відбувся грім – постріл, небеса зойкнули, і з синім гуркотом покотилася сльоза.

Так розповідати про дощ вчить мене бабуся Уява. Запитайте, а чому стільки суму, туги? Бо боляче від втрачених мрій, надій. Сподівань. Бо іноді здається, що ти вже і взагалі не живеш…

Невимовно тяжко існувати в світі, де не цінується душа, - така таємнича, як небесна зоря, чиста, як людська сльоза, а ще чуйна, ніжна.

Я відчуваю себе білою Трояндою, яка виросла в квітнику біля будинку. Я так радію кожній травинці, кожній квіточці, які невідомо як опинилися біля мене. Яке щастя відчувати гармонію душі, щастя розуміння того, що ти частинка квітника, яке у людей зветься життям. Люди, як і квіти, бувають щасливі й нещасні. Мабуть. Відчувають себе однаково: Троянда відчуває себе нещасною, коли залишається в квітнику одна, і її вже не пестить лагідний дотик літа; людина так само страждає від самотності в осінню пору свого життя.

Але я – щаслива квітка, я– троянда, яка чекає приходу свого Принца. Він, і тільки він здатен подарувати лагідний погляд, пестити мої ніжні пелюстки. В такі миті навіть колючки на моїм тілі, а, особливо, у моїй душі, м’якшають. І я квітну, даруючи аромат всьому світу.

А ще бабуся Уява навчила мене розуміти думки людей: добрих і злих, геніїв, розбещених славою і звичайнісіньких, таких, якими були колись предки бабусі Уяви. Деякі з них я запам’ятала:

 « Найголовнішого очима не побачиш».

                                      Маленький принц.

« Втрачені ілюзії – це не завжди втрачене життя» Г. Флобер

« Таємниця життя незбагненна, але ми не можемо відмовитися від спокуси все ж таки пізнати її та зрозуміти».

                                                                     Й. Гете

« Які дивні ці люди. Вони мріють піднятися на небеса, а їм не дано знати, що на небесах серце може краятись й далі від болю, сорому за себе і своє боягузтво».

                                                                  П. Пілат

Все це роздуми філософів, літературних героїв, письменників.

У людському житті провідну роль відіграє Доля. Вона, як повновладна господиня Життя, може повернутися до людини, а може обійти стороною.

Чехута Марія Іванівна прожила важке, напружене життя. Та її душа – це букет чарівних волошок. Вона вся світиться, бо наповнена чистими думками, спогадами. А згадувати є про що. Було в житті цієї жінки і горе, і розчарування, і радість, І щасливі миті. Рано залишилася сиротою. Підлітком працювала у військовому госпіталі під час окупації. Зазнала голоду, злиднів, поневірянь. А потім заміжжя, народження доньки, втрачені надії ще мати дітей, робота, робота…

В сорок вісім залишилася вдовою, пережила страшні душевні, психологічні муки. А що далі? Донька вже має свою сім’ю, дітей. Думала, що попереду самотність, бо наближалася осінь життя. Мабуть, у кожної людини є моменти, коли вона задумується над питанням: як жити далі?

Марія Іванівна знайшла себе спочатку в онуках, а потім і в правнуках. ЇЇ дім нагадує розкішний квітник дитячого різнобарв’я, де кожна дитина чарівна і неповторна. А онучата відповідають бабусі теплом своїх сердець, ще маленьких, але здатних оберігати весь світ. Марія Іванівна не затрималася довго в домі розбитих сердець. Їй допомагала в цьому сім’я. Тепло весняного вітру осушило на її очах сльози безнадії, душа заспівала пісню, а дитячий голос промовив: 

                              За все, що маю, дякую тобі.

                              За все, що маю й буду мати – 

                              Нехай світанок цим весняним святом

                              Над цілим світом зоряно цвіте.

Може це і є людське щастя?

Люди – це не герої книжок, за долю яких піклується автор. Вони самі пишуть історію свого життя. Бо ж у них є Надія. Віра додасть їм сили. Любов виправдає будь-які помилки. Так, тільки Надія, Віра і Любов можуть втішити наповнене сумом серце. У світі все міняється. Осінь викреслена з пам’яті весною, ніч забута днем, а холодні дощові краплі зігріє теплий сонячний промінчик. І тоді у Всесвіті все заговорить зрозумілою мовою – мовою добра, справедливості, людяності, мовою самого серця.

І вже не треба бути гостем бабусі Уяви, бо розбите серце обов’язково наповниться цілющою життєдайною вологою.

Треба жити.
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