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Сьогодні   на Україні як ніколи стоїть проблема вибору та участі молоді в процесах державотворення.   Більшість сучасних політиків, які визначають  майбутнє громадян України на десятиліття, належать до покоління комсомольців та піонерів, у підсвідомості яких залишились шаблони радянських часів, які  нагородили їх інертністю, скутістю та  безініціативністю.  Інші, навпаки, беруть від західної демократії найгірші прояви «демократизму» і , отримуючи зарплатню за рахунок платників податків, можуть місяцями на засіданнях Верховної Ради задовольняти свої політичні амбіції, б’ючи один одному пики та з’ясовуючи хто «сам дурак »                (зовсім як у Ільфа та Петрова). 

Майбутнє України належить молоді.  Якою буде молодь сьогодні, які цінності становитимуть ядро її свідомості, таким і буде майбутнє нашої країни. Не секрет, що зараз  більшість молодих людей виховує вулиця, засоби масової інформації, і аж ніяк не молодіжні організації. Зрідка  на телебаченні можна побачити сюжет про черговий з’їзд комсомольців або  польові заняття скаутів. Стало просто цікаво –  які вони – молодіжні організації сучасної України, які цілі переслідують їх засновники, на яких ідеалах і з якою метою виховують молодь?   
            Молодіжний рух в Україні має глибокі корені, але вивчення проблем його розвитку все ще перебуває в зародковому стані.  Ще немає ґрунтовних досліджень  історії молодіжного руху, визначення місця і ролі молодіжних об’єднань у системі політичної організації суспільства.   

 Міністерством юстиції України впродовж 2006 р. було зареєстровано 255 молодіжних організацій, а у 2007 р. ще 269 організацій молодіжного спрямування різного рівня – від загальноукраїнських до міських та районних.  Така активність свідчить про бажання молоді брати участь в організованому молодіжному русі, а значить й претендувати  на державну підтримку своїх ініціатив (2).                    
Сучасний молодіжний рух в Україні представлений не лише організованим рухом (станом на 1 квітня 2007 р. Міністерством юстиції  України було зареєстровано 141 всеукраїнську молодіжну організацію або спілку), а й неформальною молодіжною ініціативою. Це своєрідна «молодіжна культура», яка включає в себе різноманітні напрямки, течії та вияви активності молоді (2). 
Останнім часом активізували свою діяльність різноманітні екстремістські молодіжні організації, соціальна база яких –  молодь, витіснена життєвими обставинами на узбіччя життя. 

Одним із напрямів, доволі поширеним серед радикальної молоді, є неофашистський рух, зосереджений у середовищі «скінхедів», які нагадують про небезпеку свого існування доволі частими «акціями» побиття чи, навіть, вбивства представників країн Африки та Південної Азії.

Певною українською інтерпретацією   неофашизму є представники середовища молодих націонал-радикалів, яке гуртується на основі уламків колись чисельної УНА-УНСО навколо Д. Корчинського – так зване «Братство». Ідеологічна платформа «братчиків» – дивна суміш містицизму, анархізму і неофашизму. «Маніфест Православної Революції» Д. Корчинського пропонує молодій людині  «для початку сколотити невеличку бригадку або  приєднатися до існуючої» (8 ).
Поєднання неофашистської практики й «православної» символістики характерне й для представників іншої екстремістської організації  – «Євразійської спілки молоді», яка відзначилася зруйнуванням символів української державності на г. Говерла в жовтні 2007 р. Фактично в Україні діє відділення цієї організації, яка базується в Росії. Її ідеологічна  доктрина  розроблена політологом, лідером  Міжнародного «Євразійського руху» Олександром Дугіним. В Україні вона малочисельна  (до 100 осіб), втім, разом із представниками  таких організацій, як «Прорив», «Ми», «Донбасская Русь», націонал-більшовиками   Е. Лімонова  доволі швидко  мобілізується для проведення антиукраїнських акцій.


