Один день із життя Б.Д.Грінченка
Дорога пролягала повз  дикорослий ліс, ще некошені поля. Всюди  відчувався присмак осені: жовті листочки на деревах, подекуди виблискує на сонці павутина. Борис Дмитрович попросив зупинитися . Дивився довкола і вдихав цей , такий самотній подих осені. А так хотілося пройтися по полю, захоплюючи в купу  хлібне  колосся. Марія Миколаївна стиха посміхалася. Вона була щаслива. Поруч коханий чоловік, який став і другом, і порадником одночасно. У них багато спільного. У них попереду  ціле життя. Сьогодні вони все починають спочатку.  Марія Миколаївна підійшла і , поклавши руку на чоловікове плече,  сказала:» Я знаю, що ти хвилюєшся, але повір, все найкраще у нас попереду!» Борис Дмитрович мовчки потиснув долоню дружини.
А по Олексіївці  з  веселим гомоном  бігла  дітвора. Ось і будиночок, що майже потонув у золотаво-рожевому вінку садочка. Тепер це їхня оселя. Завтра вони мають зустрітися  з Христиною Данилівною Алчевською, на запрошення якої вони і приїхали працювати у народну школу .Попереду  сумніви, чи вийде все, що задумали, що так хочеться використати у своїй діяльності .Попереду підозріла недовіра селян до нового вчителя. Їх дивуватиме те, що і вчитель, і вчителька, які приїхали до них, розмовлятимуть « по – мужицькому». Але повільно і учні, і батьки повірять Грінченкам, які так любитимуть рідну мову, цінуватимуть рідне слово. Скоро пошана до вчителів, повага до них стане відома за межами Олексіївки.
Це буде потім. Як і те, що Грінченко виявить себе, як педагог-новатор. До них приїжджатимуть за порадою відомі громадські, політичні, культурні діячі. Вони будуть отримувати сотні листів з усієї України. 
Це буде згодом…А ще Христина Данилівна Алчевська зізнається , що з появою Грінченка школа стала кращою в усій окрузі.

…Ната бігала по садочку і збирала густо розсипані осінні яблука. Для неї цей переїзд теж надзвичайна подія. І сьогодні вона радіє разом з батьками.

Кожна людина сама вив’язує нитку своєї долі. У Бориса Грінченка вона з вузликами, бо багато пережито. Але скільки на тій нитці прекрасних моментів, талановитих надбань, геніальних відкриттів!

Борис Дмитрович вийшов і присів на осонні. Тиха, ще по-літньому зоряна ніч, огорнула прохолодою. Здалеку виспівують пізню пісню півні. Скоро ранок , а за ним - нове життя сповнене надій і сподівань на щасливе майбуття.

Яна Хмельницька, учениця 9 – А класу, Красноріченської ЗОШ, Кремінського району.
