

Мета: формувати активну громадянську позицію у дітей та молоді щодо протидії корупції.

Обладнання : телевізор, «дерево ідей», фотографії, малюнки.

Вчитель. В рамках проекту «Молодь проти корупції», що реалізується Донецьким регіональним молодіжним дебатним центром  завдяки підтримці Агентства з міжнародного розвитку, Корпорації Виклики тисячоліття та менеджмент Сістемс Інтернешнл в нашій школі реалізовано тренінговий курс «Протидія корупції».

Його завданням було ознайомитися з явищем корупції, визначити види, сфери, причини корупції, з’ясувати наслідки корупції та окреслити шляхи подолання корупції за участю молоді у громадському житті.

Чим запам’ятався вам тренінг?

Діти:

· Корупція зло. Нам з нею боротися

· Мисли індивідуально, а працюй командно.

· Не запізнюйся – це не по-європейськи.

· Світ зміниться, якщо іншими стануть люди.

· Україна буде з новим обличчям. На нас уся надія.

· Хвала організаторам проекту! Все було класно!

Вчитель. За час цього тренінгового курсу ви дізнались  багато нового про корупцію, звідки вона походить, які наслідки вона має, як існування корупції відображається на якості життя кожного з нас, нашої громади, держави, світу.

Вам було запропоновано створити дерево ідей, на якому б відображалася відповідь на запитання: що особисто я можу зробити для подолання корупції.

Сьогодні воно має такий вигляд і я прошу учасників прокоментувати власні пропозиції. (учні по-одному коментують «листочки» (наприклад: «Не бери хабарів» - з коротким поясненням «чому?» - бо…»

Вчитель: Протягом тренінгу ми неодноразово відмічали, що ключовим елементом для подолання корупції є активна участь громадян у процесі управління державою або у своїй громаді, вузі, школі. Під участю ми розуміємо процес, завдяки якому громадяни впливають на рішення та контролюють ресурси, які безпосередньо впливають на якість їхнього життя.

Дерево ідей відтворює ваші особисті пропозиції. Та будь-яку пропозицію краще реалізовувати разом. На заключному занятті ви створили декілька міні-проектів, які на цей момент вже діють. Прошу творчі групи ознайомити нас із результатами вашої роботи.

І група: Ми звернулися до мешканців нашої шкільної країни з проханням відповісти на наші запитання. Мета нашого міні-проекту з’ясувати наскільки обізнані діти і дорослі з явищем корупції, як необхідно боротися з корупцією в Україні та чи можливо повністю викоренити її. Пропонуємо подивитися це. (Ролик)

ІІ група: Ми хотіли зрозуміти, як виглядає корупція очима дітей і          попросили їх намалювати це явище. Ось що у нас вийшло. (короткий коментар до малюнків).

ІІІ група: Наша група організувала акцію «Ні-корупції». Ми створили листівку, роздрукували і розповсюдили її у кожному класі. Зміст її такий:

« Юний читачу! Ми звертаємось до тебе, адже саме ти повинен усвідомити, що корупція це не тільки проблема дорослих,  а й твоя. Адже ти – майбутнє покоління. І якщо ти усвідомиш, що все за гроші не купується, що освіту ти можеш здобути без допомоги гаманця батьків, то у тебе особисто буде шанс на щасливе майбутнє. Хоча ти ще зовсім юний, ти повинен прикласти ще чимало зусиль до боротьби з цією проблемою.

Не даси сьогодні хабара – завтра не вимагатимуть у іншого!»

(діти роздають примірники листівки гостям.)

ІV група Ми розповсюдили інформацію про наш проект у засобах масової інформації - радіо, телебачення, газети  «Освіта України», «Сільська школа». Ось стаття у районній газеті.

Вчитель. У тренінгу взяли участь двадцять учнів. Всі вони мали свій погляд, свою думку, свій план дій. Об’єднавшись разом, діти створили монтаж – п’ятихвилинку, яку презентують учням школи.

Сценарій монтажу – п’ятихвилинки .

· Термін «корупція» походить від латинського слова, що означає «псування» і «розбещування».

· Історія корупції як соціального явища бере свій початок з глибокої давнини. У стародавній Греції в IV-Vст. до н.е. прояви корупції мали побутовий характер і знаходили своє вираження в таких примітивних фактах, як «псування їжі та питної води».

· Сьогодні існує багато видів корупції.

· Хабарництво і розбазарювання.

· Шахрайство і вимагання.

· Зловживання службовими обов’язками.

· Незаконні операції з цінними паперами.

· Отримання незаконних пільг чи винагород.

· Фаворитизм і кумівство.

· Незаконні пожертви і внески.

· Розрізняють адміністративну корупцію, що виникає у процесі реалізації таких процедур як видання довідок, дозволів, ліцензій та політичну корупцію, що впливає на формування законів.

· Корупція буває великою та дрібною.

· Шкода від корупції на сучасному етапі має величезні масштаби.

· За результатами опитування, яке нещодавно провів проект «Гідна Україна», 13% опитаних або членів їхніх сімей платили хабарі 
· протягом останніх 12 місяців. У 2007 році розмір хабарів, сплачених українцями, складає 1336 грн., що сумарно складає 3,5 мільярди гривень (700 мільйонів доларів)

· Якби ці гроші можна було б  використати на суспільно важливі проекти, це б означало:

· Кожне українське місто могло б отримати  18 карет швидкої допомоги, тим самим покращили якість  медичної допомоги, зберігаючи життя людям.

· Це вартість 233 мамографів для обстеження і попередження раку молочної залози. 

· Це вартість 70 нових загально - освітніх шкіл, добре обладнаних сучасними комп’ютерними класами, в яких могли б  навчитися 70000 юних громадян України.

· Це вартість інсуліну, який всі хворі на цукровий діабет (їх 140тисяч) могли б застосовувати 20 років поспіль.

· Це вартість 13 національних програм з лікуванням онкологічних захворювань. Сьогодні програма передбачає витрати у сумі 278 грн. на одного хворого.

· Це вартість 6 найсучасніших «Дитячих лікарень майбутнього», яку вже кілька років сподіваються збудувати  українські благодійні організації.

· Пам’ятаймо про наше право:

· На життя.

· Відпочинок і дозвілля.

· Освіту.

· Охорону здоров’я.

· Вільне пересування.

· Особисте життя.

· Корупція порушує права людини, зловживаючи положенням, яке надано посадою, службовці надають преференції комусь, притискуючи та порушуючи права інших.

· Вважається, що найкращий шлях подолання корупції – це суворе покарання за корупційні дії.

· Але нажаль, сьогодні такий підхід не спрацьовує. Покарання в Україні доволі суворі, проте жага збагачення, отримання  певних переваг та привілеїв бере верх над страхом покарання.

· Тому корупція, а особливо дрібна, в нашій країні стала нормою життя. Для того, щоб подолати корупцію, необхідно йти іншими шляхами

· Подолання корупції можливе лише за умов протистояння їй всього суспільства

· Прозорість влади є запорукою подолання корупції.

· Необхідною є активна участь молоді в прийнятті рішень на місцевому рівні.

· Просвіта та превентивні заходи – обов’язкова умова подолання корупції.

· Інформація та залучання громадськості є життєво необхідними елементами подолання корупції

· Ми не маємо права стояти осторонь, ми маємо бути разом

(створення «ромашки»).

Вчитель. Головний висновок , який зробили сьогодні ви, учасники проекту, корупція – це зло, про яке не можна мовчати , бо воно боїться поголосу, осуду, покарання. А це значить , що перший крок нами вже зроблено. І може цей крок ще непевний сьогодні. Але зробивши його, сказавши про все вголос, молодь здатна довести свою активну громадянську позицію, не стояти осторонь перетворень у нашій країні.  
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