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ВСТУП
       В Україні, як і будь-якій іншій державі, важливу функцію державотворення  виконують засоби масової інформації. Нині вплив ЗМІ на життя суспільства такий значний, що їх стали називати «четвертою владою». Але, на сьогоднішній день, це лише умовний термін. Нажаль, на заваді становлення ЗМІ стоїть низка негативних явищ, які притаманні нашій державі. До них відносяться «уявна» демократія, залежність ЗМІ. Та якщо вирішити дані проблеми, гадаю, журналістика в Україні може стати четвертою владою. 
Обґрунтування теми. Вибір теми обумовлений тим, що вона є досить цікавою для дослідження, підіймає загальнодержавні питання  і викладені в ній мої точки зору підкреслюють, що я не байдужа до проблем своєї держави.
Шукаючи відповідь на поставлене питання,  можна приблизитися до суспільних проблем, які на сьогодні залишаються невирішеними і заважають подальшому розвитку нашої держави. До того ж,  я впевнена, що з ними зустрічається кожен патріотично налаштований громадянин. 
Актуальність теми. Щодня наші рідні, друзі та, звичайно, ми самі дивимося телевізор, слухаємо радіо, користуємося мережею Інтернет. Саме з цих джерел ми черпаємо інформацію про події, які відбуваються в  Україні та світі. Державні ЗМІ стали невід'ємною частиною нашого життя. Сьогодні засоби масової інформації проникли в усі сфери людського життя, вони здатні проникати в нашу підсвідомість, тим самим змінюючи утвердження особистої думки.  Отже, можна сказати, що ми певною мірою залежимо від них. 
  Вони є певним мостом між державою та народом. Саме завдяки їм, ці два компонента мають можливість злагоджено співпрацювати та контактувати між собою.
Мета роботи:  дослідити головні причини та перешкоди, що заважають українським ЗМІ  стати  «четвертою владою».
Завдання: 
-  виділити основні етапи розвитку ЗМІ на державному рівні;
-  охарактеризувати види та функції українських ЗМІ;

-  дослідити вплив ЗМІ на громадську думку  та розвиток    

   демократичного суспільства;

-  за наявних результатів опитування зробити висновок щодо рівня  

   свободи слова в Україні;
-  виявити, чи здійснює тиск держава на вітчизняні ЗМІ і якщо так,   

   то наскільки він великий;

-  ознайомитися з законами, які регулюють відносини  влади з  

   засобами масової інформації;

-  з'ясувати, чи не стоїть на заваді  зневіра народу до  «правдивого 

   слова» журналіста, на шляху розвитку ЗМІ;
-  виконавши всі вище поставлені завдання, дати відповідь на головне  
   питання роботи: «Чому вітчизняні ЗМІ ніяк не стануть  
   «четвертою  владою» в Україні?»;
Практичне та теоретичне застосування роботи полягає в тому, що її можна використовувати як базу для нових дослідницьких робіт, оскільки в ній містяться особисті точки зору та ідеї щодо розв'язання даної проблеми.
РОЗДІЛ І.    
ВИДИ, ФУНКЦІЇ ТА ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ  ЗМІ
Сьогоднішнє життя важко уявити без елементарних нам, на перший погляд, речей: телевізора, радіо, газет, журналів, а тим паче, Інтернету. Для сучасної людини, котра хоче бути в курсі подій, це найзручніший та найшвидший спосіб дізнатися про новини в державі та всьому світі. Ми звикли називати вище перелічені джерела інформації загальною назвою – ЗМІ.  

Засоби масової інформації – це періодичні друковані видання та інші засоби поширення інформації, спрямовані на охоплення необмеженого кола осіб з метою їх оперативного інформування про події та явища у світі, окремій країні, певному регіоні, а також на виконання певних соціальних функцій.

      Характерні риси ЗМІ:
•  публічність;

•  непостійний характер аудиторії;

•  непряма, розділена в просторі та часі взаємодія комунікаційних    

    партнерів;
•  наявність спеціальних технічних засобів;
•  переважна односпрямованість впливу від комунікатора до реципієнта.
        В найдавніші часи, коли ще не була розвинена писемність, а про засоби радіозв’язку не мали й уяви, первісні племена шукали свої способи передачі інформації, і одним із  них було запалення вогню, що означало наступ ворога, та такий спосіб не можна було назвати зручним. Розвиток писемності, який супроводжувався розвитком держави та суспільства, дав можливість розвинутися і методам поширення інформації. Якщо до цього вона передавалась в усній формі, то тепер з'являються друковані ЗМІ. 
     На сьогодні вчені та дослідники схиляються до думки, що появу преси слід віднести до V ст. до н.е., бо саме тоді в Римі почали виходити перші газети. Найвідомішим є щоденний бюлетень «Actadiurna» («Події дня»).
    В Середньовіччя ж великого поширення набули «летючі листки», які носили інфомаційно-прикладний характер.
         Перша у світі друкована газета виходила  в Китаї у VІІІ ст. і називалась «Столичний вісник». В ній друкували укази імператора і найважливіші події. Та вона була вкрай незручною, оскільки виготовлялась вона з дощок, на яких вирізали ієрогліфи і від частого використання дошки швидко псувалися. 

        Друковані ЗМІ удосконалювались впродовж розвитку людства. І до числа перших газет, які дуже нагадують сучасні, відноситься газета « La Gazette»,  яка видавалась у Франції у ХVII ст. і її засновником вважається дворянин Теофраст Ренодо. Це – перша газета, в якій почали розміщувати платну рекламу. До того ж вона мала велике політичне значення, бо періодично в неї писали повідомлення сам король Франції Людовик ХІІІ і кардинал Рішельє.

        Першою, ж українськомовною газетою на Наддніпрянській Україні була газета «Хлібороб». Перший номер вийшов 12 листопада 1905 року, та всього було видано тільки п’ять номерів.

        Найбурхливіший розвиток ЗМІ починається на початку ХХ з 
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винаходом радіо (1895), телебачення (1925) та комп’ютера (1938). Ці джерела вдосконалюються до сьогоднішнього дня та стають доступними все більшому колу аудиторії. 

На сучасному етапі розвитку ЗМІ є вже досить  розвиненими. Їх поділяють на друковані та електронні.
До друкованих ЗМІ відносять періодику (журнали, газети, рекламні щити). Вони самі можуть обирати мову видання своєї друкованої продукції відповідно до ст. 4  Закону «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні». 
Електронні ЗМІ складають радіо, телебачення, звукозаписи, Інтернет і відеоролики, які сьогодні об’єднують навколо себе широку аудиторію і є більш популярними серед молодого покоління.  
Саме Інтернет відіграє важливу роль у процесі демократизації. Люди отримують реальну можливість брати участь в обговоренні суспільно-політичних проблем, що їх хвилюють, розширюються можливості взаємодії громадян з урядовими органами та організаціями, підвищуються шанси невеликих партій і представників  політичних меншин звернутися до широких аудиторій.

Особливістю ЗМІ є загальнодоступність та надзвичайно швидке поширення інформації. Адже саме з них люди черпають новини, а у Всесвітній мережі, навіть, можуть, в будь-який час, висловлювати свої думки та подискутувати щодо висвітлених тем. ЗМІ  в будь-якому разі впливають на самосвідомість людей, громадську думку, спонукають їх до певних дій. Питання лише в тому, як саме: позитивно чи негативно? Найчастіше під їхній вплив потрапляють малоосвічені люди, оскільки вони не мають вичерпних аргументів щодо відстоювання своєї точки зору.   Тому  на них можна легко вплинути,  застосувавши при цьому лише гучні гасла або яскраві плакати, які обіцятимуть їм отримати те, чого вони потребують.
        ЗМІ основне джерело поширення інформації в суспільстві. Тому саме спонукання людей до певної дії або, навпаки, бездіяльності, характеризують одну із функцій ЗМІ, а саме – мобілізаційну. Головною ж  функцією є інформаційна, яка полягає в отриманні й поширенні інформації, що впливає на особисті поняття людини. Не менш важливим є те, що ЗМІ доносять до громадян певні знання, які дозволяють їм орієнтуватися у  великому інформаційному просторі. Виявлено нові аспекти тенденцій розвитку ЗМІ в Україні; за допомогою використання історично-порівняльного методу і на основі даних статистики та соціологічних досліджень визначено, що застосування ліберальних інструментів для трансформації тоталітарної моделі не змогло повною мірою забезпечити перетворення українських засобів масової інформації у засоби масової комунікації як інструмент демократичного суспільного дискурсу; доведено, що в Україні поступово утверджується авторитарна модель взаємодії політичної та медіа-систем, ознаки якої вбачаються в тому, що: 1) залишається потужним державний контроль над системою ЗМІ, в тому числі над її недержавною складовою;  2) функції ЗМІ підпорядковані інтересам забезпечення впливу
держави та залежних від неї власників ЗМІ на суспільство; 3) мінімізовано дієвість ЗМІ як інструменту критики та контролю за владними інститутами, як каналу комунікаційного діалогу між населенням та владою; 4) наявна нерівність можливостей доступу до інформації між різними групами населення.
  Вільне суспільство не може існувати без незалежних ЗМІ.  Ураховуючи, що в різних країнах, зокрема й в Україні, ЗМІ користуються вищим рівнем довіри серед населення, ніж уряд (за даними соціологічних досліджень), саме їм належить особлива роль у формуванні громадської думки (колективного ставлення певної спільноти або нації в цілому до певної суспільної проблеми та шляхів її розв'язання).
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        У демократичній країні громадська думка не завжди буває однорідною, адже суспільство складається з різноманітних груп, кожній з яких притаманні власні інтереси та ставлення, а тому й їхні  думки можуть відрізнятися. Тож в будь-які часи існувала проблема узгодження цих інтересів та формування єдиної громадської думки. 

РОЗДІЛ ІІ. 
РОЛЬ, МІСЦЕ ТА ВПЛИВ ЗМІ У ДЕМОКРАТИЧНОМУ СУСПІЛЬСТВІ
Значення ЗМІ у розвитку суспільства на сьогоднішній день полягає у наступних рисах:
· поширення законів та постанов, прийнятих владою, народним масам;

· розподіл усієї доступної для поширення інформації на негативну та позитивну;

· вплив на формування думки як окремої людини, так і всього суспільства(громадська думка);   
·  спосіб обміну новинами про важливі події.
         Система засобів масової інформації входить як складова частина в систему більш широкого порядку - соціального управління суспільством. 
         Але на кожну окрему людину ЗМІ впливають по різному. Їх вплив залежить від позиції особистості, як громадянина держави; наявності в неї особистого ставлення щодо політичних подій, які відбуваються в державі;

існування у людини усвідомлення свого значення в суспільстві; сили волі та бажання відстоювати свою правоту та думки; рівня культурного та освітнього розвитку.

      Одним  із найефективніших способів впливу ЗМІ на людину є реклама.
Вона поширена у всіх видах ЗМІ. З однієї сторони, реклама сьогодні, це так званий «двигун торгівлі». Тому іноді на телебаченні можна спостерігати неякісну рекламу, замовник якої, переслідуючи  мету збуту своєї продукції, уникає оголошення тієї інформації, що його товар може зашкодити здоров’ю людині. Деякі газети і журнали в рекламних цілях в кілька разів перевищують свої тиражі, публікують необ’єктивні рейтинги популярності. Це є однією з причин недовіри суспільства  ЗМІ. 

      А як посередник між державою та громадянами, ЗМІ широко використовуються у передвиборних і інших політичних кампаніях, у справі поширення гуманітарних та соціальних цінностей.
      У реклами є і позитивні сторони, бо її використовують не тільки корисливі виробники та політичні сили. Вона поширює і необхідну інформацію для споживачів, яка включає в себе інформацію про виробника та його місцезнаходження, ціни на товари та послуги. 
       Реклама повинна бути пов’язана з діючими законами. Вона має узгоджуватися  зі звичаями, бути чесною та правдивою.

       Після здобуття незалежності й обрання демократичного шляху розвитку перед Україною постало завдання забезпечення демократичних засад діяльності ЗМІ. Ці проблеми знайшли відображення в Конституції України та інших законодавчих актах, що регулюють діяльність засобів масової інформації в Україні.

        Саме Інтернет відіграє важливу роль у процесі демократизації. Люди отримують реальну можливість брати участь в обговоренні суспільно-політичних проблем, що їх хвилюють, розширюються можливості взаємодії громадян з урядовими органами та організаціями, підвищуються шанси невеликих партій і представників  політичних меншин звернутися до широких аудиторій.
       Притаманним явищем для демократичної країни є свобода слова. Свобода слова як складова частина входить до свободи інформації: кожен маж право вільно обирати, зберігати, використовувати та поширювати інформацію усно, письмово або в інший спосіб. Стаття 34 Конституції України говорить, що «кожному гарантується право на свободу думки і слова, на вільне вираження своїх поглядів і переконань». Разом з тим, свобода слова має обмеження і її антиподом є цензура (контроль влади за змістом, випуском та поширенням друкованих і електронних ЗМІ з метою недопущення або обмеження поширення ідей та відомостей, які ця влада визнає за небажані чи шкідливі). 
Результати опитування щодо того, чи відчувається згортання свободи слова в Україні станом на липень 2012 р. (у відсотках)
 Після здобуття незалежності перед Україною постало завдання забезпечення демократичних засад діяльності ЗМІ. Сьогодні українські ЗМІ можна досить умовна назвати незалежними та професійними. На 20 році незалежності в країні все ще зберігалася велика кількість державних та комунальних ЗМІ. І до сьогодні  відсутні потужні некомерційні ЗМІ,  перш за все суспільне телерадіомовлення,  які б демонстрували зразки якісної та соціально відповідальної журналістики. Загрозливих обсягів набула так звана «джинса» – прихована реклама.  
Створення системи суспільно-правових ЗМІ – важливий засіб впливу на процеси демократизації суспільства, гарант забезпечення права на свободу думки і слова, на вільне вираження своїх поглядів і переконань. Вільне суспільство не може існувати без незалежних ЗМІ. Демократія передбачає вільне обговорення в суспільстві найрізноманітніших питань і відкритий процес прийняття рішень, а тому вільний обмін думками, ідеями є надзвичайно важливим.
          Громадянин, як ніхто інший приймає участь у процесі створення взаємодії держави зі ЗМІ. Все, що відбувається в нашій країні, є результатом дій або бездіяльності суб'єктів суспільних відносин.  Варто зазначити, що кожна людина має запас певної інформації, за яку вона несе відповідальність. 
     Причини того, чому ж все таки ЗМІ не стануть четвертою владою в країні має багато підводних каменів. По-перше, цьому заважає влада. Мас-медіа завжди намагаються донести до свого споживача те, що влада хотіла б приховати. ЗМІ хочуть самі впливати на владу, контролюючи весь інформаційний простір. Саме на цьому тлі і виникають суперечки, результатами яких є судові справи. Та, нажаль, загальнодержавного розголосу вони не набувають, тому це питання може залишатися не вирішеним вічно. 

Не рідко проти преси використовувалась недосконалість українського законодавства. 

ВИСНОВОК  

Зазнаючи оновлення, система ЗМІ в умовах національного відродження виступає як ефективний інструмент суспільного впливу й досягнення громадської злагоди, що є важливим фактором функціонування сучасного демократичного суспільства. Для подолання негативних тенденцій та надання українським засобам масової інформації можливості повною мірою виконувати функцію комунікації, що є необхідною складовою консолідації та гуманізації суспільства і розвитку демократії, слід негайно вжити заходів по формуванню в Україні соціально-відповідальної моделі взаємодії політичної та медіа-систем, яка відповідає потребам та політичній культурі суспільства: 
1) запровадити у життя демократичні механізми регуляції та саморегуляції ЗМІ; 
2) завершити роздержавлення засобів масової інформації шляхом створення суспільного телебачення та радіомовлення;
 3) здійснити демонополізацію ЗМІ, засобів технічного забезпечення їх виробництва, доставки преси, трансляції телерадіопрограм;
 4) забезпечити суспільну підтримку вільної незалежної преси;
 5) сприяти прискореному розвитку української складової мережі Інтернету.
За ступенем незалежності преси, радіо та телебачення можна зробити висновок про демократичність того або іншого суспільства, оскільки без свободи слова немає демократії.
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