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У національній доктрині розвитку освіти ХХІ ст.., затвердженій указом Президента у квітні 2002 р., ставиться завдання постійного оновлення змісту освіти та навчально-виховного процесу:»Мета літературної освіти – ввести учнів у світ прекрасного, прилучити до національного і світового мистецтва слова, виховувати потребу в читанні, інтерес до художнього слова, високі естетичні смаки, здатність творчо сприймати прочитане, сприяти вихованню духовно-багатого, щирого, відданого громадянина». Суспільству потрібна читацька особистість. Як її виховувати? Як домогтися, щоб уроки літератури були цікавими, ефективними?

Не секрет, що впродовж останніх років учні почали втрачати інтерес до літератури. Монотонність і одноманітність занять, відсутність яскравих вражень робить їх невеселими і непродуктивними.

Яким же чином треба будувати навчання, щоб процес  пізнання став цікавим для учнів? Один із шляхів, на мою думку,  впровадження у педагогічну практику інтерактивних методів. Вони сприяють не тільки отриманню знань, а й, ще більшою мірою, навичок, умінь. Важливі не пошук єдино правильної відповіді, а здатність розв’язувати проблему. Інтерактивна технологія уроку розвиває критичне мислення учнів, їхню читацьку й мовну культуру, здібності самостійного аналізу, виховує толерантне ставлення до іншої думки, повагу до національних традицій, розвиває культуру полеміки й само презентації.

Значно розширюються також пізнавальні можливості учнів. Використовуючи інтерактивні методи навчання. Учитель активізує їхню навчальну діяльність, стає організатором учнівського колективу, консультантом дискусії. Учні мають можливість спілкуватися і розвивати комунікативні уміння і навички. Їхня внутрішня мотивація до навчання посилюється.

Науково-теоретична база. Інтерактивне навчання – це навчання у спілкуванні. Головна особистість його методики полягає в тому, що пізнавальний процес відбувається у спільній діяльності вчителя та учнів.

Термін «інтерактив» прийшов до нас з англійської від слова «interact», де «inter» - взаємний  і «act» - діяти. Таким чином. Інтерактивний – здатний до взаємодії, діалогу. Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, заздалегідь визначену мету – створити комфортні умови для навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне розв’язання проблеми на основі аналізу обставин та ситуацій. Під час такого навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані виваженні рішення. Вважаю, що інтерактивне навчання – це засіб для досягнення тієї атмосфери на уроці, яка найкраще сприяє співробітництву, надає можливість якнайповніше реалізувати особистісно орієнтовані підходи до учнів. Учитель має можливість раціональніше розподілити свій час для підготовки помічників. В основу запропонованого досвіду покладено пошуки вдосконалення уроку, пов’язані з формами організації навчальної діяльності учнів. 

Ця проблема розроблялася і впроваджувалася у вітчизняній та зарубіжній педагогіці. Маю на увазі:

· Бригадно-лабораторні та проектний методи, які були поширені в педагогіці та практиці української школи в 20-роки ХХ ст..;

· Роботу в парах змінного складу (радянська педагогіка у 20-30 роки ХХ ст..);

· Кооперативну освіту  (американська педагогіка Д.Джексона, К.Смітта);

· Творчість учителів-новаторів 70-80 років ХХ ст.. (Ш.Амонашвілі, В.Шаталова, Є.Ільїна, С.Лисенкової);

· Технологію розвивального навчання (Ельконін-Давидов).

· Великої уваги інтерактивному навчанню надавав В. Сухомлинський.

Суть досвіду. Суть досвіду полягає в створенні умов для постійної активної взаємодії всіх учасників навчально-виховного процесу, де учень і вчитель є рівноправними суб’єктами навчання. Використання інтерактивних вправ на уроках літератури передбачає спільне розв’язання навчальної проблеми на основі аналізу художнього тексту. Тож вдаюся до роботи у малих і великих творчих групах.
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